
Doi prehiinlaiiiiiJ 
Nadškof v Turinu v Severni Italiji 

je odredil za mesto dn vso nadškof i jo 
pretekli teden kot čas, v katerem se ne 
sme preklinjati in se mora začeti ener
gična borba zoper preklinjanje. Ne sa
mo v Italiji se preklinja, marveč tudi 
v naših krajih. Z obžalovanjem mora
mo ugotoviti, da ta grda razvada od 
leta do leta narašča ter se strahotno 
razširja tudi med mladino in celo med 
otroci. Preklinja se ne samo v doma
čem jeziku, marveč jemljejo se kletvi
ne in ostudne besede tudi iz drugih 

jezikov. Kolne tisti, ki sebi ali drugim: 
stvarem z besedami želi kaj hudega, 
kar se velikokrat godi z zlorabo svetih' 
ali tudi hudobnih imen. Preklinjanje 
ni samo grešno, marveč tudi nesmisel
no. Ali naj Bog, kojega Sin je kot Od
rešenik sveta na križu molil za svoje 
sovražnike, nam nudi svojo pomoč, če 
svojim bližnjim kaj hudega želimo? 
Čemu torej preklinjati?! 

V kletev kaj radi izbruhnejo ljudje, 
ki se ne znajo premagati; čim bolj so 
surovi, tem surovejše so njihove bese
de. Kdor pa se premagovati ne zna, ta 
v moralnem oziru ne stoji visoko. Ka
ko malenkostni so povodi za kletev! 
Fant hoče nagloma obleči srajco ter za
pazi, da je obrnjena narobe. Mesto da 
bi srajco mirno obrnil, pa robato za
kolne. Drugi oblači čevlje, pri čemer 



se mu jermenček raztrga. Krepka kle
tev se izmota iz njegovih ust. Tretji se 
hoče umiti, pa mu milo odleti daleč 
pod postelj. Mesto da bi ga hitro spra
vil izpod postelje, mora prej paTkrat 
zakleti. Neki mlad kmet je oral in med 
oranjem klel, da se je kadilo. Nekdo 
ga je opozoril, da je to s krščanskega 
stališča grešno. Pa je menil kmetic: 
»Saj ne mislim resno.« — »Potem pa 
si podoben psu, ki laja proti mesecu!« 

Najhujše pa je to, da se kletev neka
ko podeduje od roda do roda: kakor 
starejše ptice pojejo, tako mladiče na
učijo. In prav to je napotilo nekatere 
države, da so vpeljale kazen za javno 
preklinjanje. To je storila pred leti An
glija. Hrvatska vlada je pred svetovno 
vojno izdala naslednjo naredbo: »Grda 
navada preklinjanja se jo tudi med 
šolsko mladino razširila v strahotni 
meri. Opaža se, da ne samo odrasli, 
marveč tudi šolarji na javnih prosto
rih z brezobzirnostjo, ki spričuje me
hanično navado, izgovarjajo med naj
bolj običajnim razgovorom kletvice, s 
katerimi preklinjajo Boga, svetnike, 
križ itd. Sveta dolžnost je ne samo po
sameznikov, marveč oblasti, zlasti pa 
tistih, ki nadzorujejo vzgojo mladine, 
porabiti vsa sredstva, da se iztrebi to 
zlo, ki je vsakemu pametnemu človeku 
in tudi narodu v sramoto. Zato se po
zivajo občinski uradi in učitelji, da ob
račajo temu zlu posebno pažnjo, da po
učijo mladino o ostudnosti te grehote 
ter vsak slučaj strogo kaznujejo.« Zelo 
pametna in umestna uredba, potrebna 

anes desetkrat bolj ko v prejšnji do
i>i, in sicer za Slovenijo ravno tako ka
kor za Hrvatsko in za druge pokraji
ne! Preklinjanje je sramota za izobra
žen narod. Naj se tega zavedajo pristoj
ne oblasti, naj store svojo dolžnost 
vzgojitelji mladine, naj prosvetne or
ganizacije priredijo križarsko vojno zo
per preklinjanje! 


